

## “乡镇(街道)政法委员风采”系列报道②

东坡区大石桥街道政法委员周兴龙:

# “秤砣 + 棉花”筑牢平安“第一道防线”

**人物小档**

周兴龙,男,共产党员,1985年8月出生,现任眉山市东坡区大石桥街道办事处党工委委员、政法委员。



周兴龙伏案工作

□眉山日报全媒体记者 杜艳 文/图

住户在小区绿化种菜,邻里纠纷不断;楼上装修漏水,楼下住户苦不堪言;商铺油烟扰民,双方矛盾不断……大石桥街道处于东坡城区核心地带,有410多个小区25万余人,诸如此类的矛盾纠纷几乎每日上演。

10月18日上午,在大石桥街道办事处办公室,周兴龙的工作电话响个不停。作为政法委员,周兴龙负责辖区综治维稳和平安建设工作。解决这些纷繁复杂的矛盾纠纷是他工作的一部分。10多年来,周兴龙已练就了一身“棉花+秤砣”本领——内核稳、脾气好,靠得住。

“政法委员工作,很多时候需要‘软硬兼施’,面对剑拔弩张的当事双方,要有棉花一样柔软的好脾气,但是关键时候又要立场坚定,像秤砣一样镇得住场子。”周兴龙总结这些年来的工作经验,形象地打了个比方。

**以“棉花”为墙  
筑牢“第一道防线”**

“安置房到处漏水,维修费都花了不少,我的损失咋个解决嘛……”面对情绪激动的群众,周兴龙有一套自己的应对技巧——“首先要耐心倾听他的诉求,不管多离谱,先听完,不要急于反驳,让他的情绪在讲述中得到宣泄平复。”

这时候的周兴龙,就是一堵柔软

的“棉花”,俯下身子倾听、真心实意接纳,让情绪激动的群众在他这里实现“软着陆”。

今年8月,华兴苑安置小区住户王某因为楼顶漏水问题,苦不堪言,到街道办寻求帮助,要求相关部门协助解决问题,并赔付相关损失。

周兴龙得知后,与社区取得联系,带上网格员、物业人员赶到华兴苑安置小区实地查看,并邀请专业防水人员现场检测。据了解,王某所说的这个安置房空置十多年了,一直没有住人。经实地查看,楼顶和窗户的墙面有渗水痕迹。专业人员认为,这很大程度上跟房子没住人、缺少管护有关。

“当时这个住户情绪很激动,如果一上来就跟他掰扯道理,无疑火上浇油。”周兴龙说,通过倾听群众诉求,实地查看问题,提出解决方案,多方沟通协商,最终让剑拔弩张的局面得以缓和,化干戈为玉帛。

真心倾听、诚心开导、耐心协商、细心分析、同心化解……多年来,周兴龙就是靠自己的一套“五心”工作法,带领一班人马,将大量的矛盾纠纷化

解在基层,为大石桥街道的和谐稳定筑起了“第一道防线”。

**以“秤砣”为心  
关键时候当好“压舱石”**

“一旦发生火灾,高层建筑的楼顶是重要的逃生和避难平台,你在这里种菜本身就违规,还用电梯运粪水,给邻居带来困扰……”今年7月,顶着炎炎烈日,周兴龙来回跑了十余趟,多次协调劝说,既打“政策牌”,又打“感情牌”,最终联合住建等相关部门解决了群众反应强烈的楼顶违规菜园问题。诸如此类,只要是关系到群众安全红线的大小事,周兴龙都坚决“死磕”到底。

“现在这个问题不是简单的赔偿……”9月的一个周末,周兴龙参与调解一起打架纠纷,耗时10多个小时,一直坚持到孙某某诚恳道歉之后才稍微松了一口气。周兴龙认为,这些敏感的矛盾纠纷绝不能“和稀泥”,必须以公正、公平的态度进行调解。平时的工作中,面对辖区内的突发事件时,他总是第一个到达现场,

冷静果断地迅速采取有效措施进行处置,安抚群众情绪,协调各方力量,确保事件得到妥善解决。这就是一名街道政法委员的“秤砣”本领,镇得住场子。

“矛盾纠纷如果不及时解决,就可能演变成大问题,影响社会稳定。”周兴龙说,政法委员的工作之一就是要立足于防范在先、发现在早、处置在小,将矛盾消解于未然、将风险化解于无形。今年以来,他共牵头化解矛盾纠纷63件,整个辖区无“民转刑”、“刑转命”事件发生。

**“从信访到信任,  
这是我最大的成就感”**

“周老师,有空来家里坐坐。”10月9日,社区居民胡某发微信给周兴龙。2013年,胡某因车祸被送至医院救治,因对手术治疗效果不满意,走上了长达数年的信访之路。秉着对群众高度负责的理念,周兴龙多次到胡某家里了解情况,向他宣传相关法律法规,引导其走司法程序解决问题。

“为了这个事情,我们连续几个月周末上门,一次次地走访、协调,最后矛盾逐步有了转机。胡某知道我们是真心实意帮他的,特别信任我们。”周兴龙表示,作为基层政法干部,既要查清群众反映的问题是否属实、合理,更要真心实意为群众考虑。只有始终坚持以全心全意为人民服务的根本宗旨为出发点,才能达到真正解决群众急难愁盼问题的效果。

多年来,大石桥街道按照“初访”即“结访”,“首访”即“终访”理念,推动信访事项办理。坚持“源头治理”,让小事不出小区、大事不出社区,群众从“信访”到“信任”,迄今无一起越级上访事件。目前,已办理信访事项72件,全力为信访人解“事结”、化“心结”。

会议还表决通过了人事议案,举行了宪法宣誓仪式,刘先伟向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书。会前,与会人员集中学习了《中华人民共和国畜牧法》。

市委常委、市政府副市长贾生甲,市政协副主席刘友洪,市监委、市中级人民法院、市人民检察院和东坡区人大常委会、市级相关部门负责人和公民代表等列席会议。

## 市五届人大常委会第二十六次会议举行

(上接01版)市人大常委会关于眉山市人民代表大会常务委员会人事代表外侨工作委员会更名为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会的决定(草案)的议案,市人大常委会代表资格审查委员会关于眉山市第五届人民代表大会个别代表的代表资格审查报告(草案)和有关人事议案;对市人民政府办理《眉山市人民代表大会关于新时代更高水平“天

府粮仓”示范区建设情况报告的审议意见》《眉山市人大常委会关于眉山市2022年度国有自然资源资产管理情况专项报告的审议意见》《眉山市人大常委会关于检查〈中华人民共和国老年人权益保障法〉实施情况报告的审议意见》情况的报告进行了满意度测评,并宣布测评结果。常委会组成了分组审议。第二次全体会议通报了有关审

## 技能大赛展风采

所、眉山市东坡区研培中心、眉山市东坡区苏辙小学承办。活动以“热爱生命,健康成长”为主题,全省23名班主任经过层层选拔,从主题微班课、带班育人方略、育人故事、家长会方案四个方面进行了现场展示比拼。他们以扎实的专业素养、独特的教育理念和丰富的教学经验,展现了新时代班主任的风采。

在主题微班课展示环节,班主任

们精心设计教学内容,通过生动有趣的活动和案例,引导学生热爱生命、关注健康。在带班育人方略展示中,他们分享了自己在班级管理中的创新做法和成功经验,为其他班主任提供了宝贵的借鉴。而在育人故事环节,一个个感人至深的故事,展现了班主任们对学生的关爱和付出。家长会方案环节,则展示了他们与家长沟通合作的能力。

技能大赛展评活动后,主办方还组织开展了中小学班主任工作研讨活动。活动邀请了16位上届获奖优秀班主任就带班育人方略、班级突发事件处理、班级中途接班攻略、省级班主任工作室建设交流、新任班主任专业成长交流等方面进行交流分享。同时,邀请了北京市教育科学研究院班主任研究中心主任赵福江来眉山开展专题讲座。

## 四川省校园文艺联合会眉山办事处正式成立

联主管的公益性社会组织,一直致力于推进校园文艺创作、交流互动和咨询服务等工作,目前已成立25家各类型专业委员会。四川省校园文艺联合会眉山办事处的成立,既是对我市近年来校园文艺工作成绩的肯定,也是对未来全市青少年文艺人才培养和文化传承的重要部署。

当天,在活动现场,四川省校园文艺联合会相关负责人全面阐述了校园文联自成立以来,在推动校园

文艺创作、促进交流互动以及提供咨询服务等方面所作出的不懈努力和取得的成效,并与参会人员进行互动,对大家提出的各种问题给予了耐心细致的解答,进一步加深了大家对校园文艺联合会的了解和认识,更激发了大家积极参与眉山校园文艺事业的热情与信心,为我市校园文艺事业的繁荣发展奠定了坚实的基础。

“我们将重点从组织建设、开展

**建设美丽四川 打造美丽中国先行区**

中央生态环境保护督察在四川

## 中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况(第四批)

本报讯(眉山日报全媒体记者彭林)截至10月31日,对中央第三生态环境保护督察组向四川移交第四批群众信访举报件中涉及眉山的5件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求,现将群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表进行公开。

截至目前,移交四川的第四批信访举报件涉及眉山5件,均按期办理、反馈,已办结5件(含阶段性办结),其中:东坡区2件,彭山区2件,仁寿县1件,已办结2件;彭山区2件,已办结1件。

截至目前,移交四川的第四批信访举报件涉及眉山9件,均按期办



扫码了解详细信息

(上接01版)从信访举报件中的生态环境问题类型来看(一件举报可能涉及多种问题类型),涉及大气3件、噪声2件、其他类型3件。

从区域分布上看,眉山天府新区1件,东坡区2件,彭山区2件,仁寿县3件。所有举报件均已及时转交相关县(区)、市级部门处理。

截至10月31日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办群众信访举报件67件(来电49件、来信18件),其中重点关注7件。各地累计信访举报件为:眉山天府新区10件、东坡区21件、彭山区5件、仁

寿县20件、洪雅县9件、丹棱县1件、青神县1件。

**中央第三生态环境保护督察组  
交办信访举报件情况**

行政区域	10月31日 交办数量 (件)	10月31日至 10月31日累计 交办数量(件)
眉山天府新区	1	10
东坡区	2	21
彭山区	2	5
仁寿县	3	20
洪雅县	0	9
丹棱县	0	1
青神县	0	1

## 乐山市党政代表团来眉山考察

(上接01版)四川金象赛瑞化工股份有限公司D区、蒙牛乳制品(眉山)有限公司、东坡城市湿地公园等地,考察锂电新能源企业和食品饮料制造企业生产经营、绿色新材料企业研发生产、企业智能化改造数字化转型、氟胶

材料全产业链生产、城市建设等情况。眉山市领导杨军、高立新、鲁力、李建兴、戴林莉、王岳,乐山市领导谭焰、阿刘时布、沙万强、张国清、许天毅、王玻,两市有关区(市、县)和部门负责同志参加相关活动。

## 眉山市人民代表大会常务委员会关于眉山市人民代表大会常务委员会人事代表外侨工作委员会更名为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会的决定

2024年10月31日眉山市第五届人大常委会第二十六次会议通过

眉山市第五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定:眉山市人民代表大会常务委员会人

事代表外侨工作委员会更名为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会。

## 眉山市人民代表大会常务委员会

### 关于接受李东武辞去眉山市人民政府副市长职务的决定

2024年10月31日眉山市第五届人大常委会第二十六次会议通过

李东武提出辞去眉山市人民政府副市长职务。眉山市第五届人民代表大会常务委员会第二十

六次会议决定:接受李东武辞去眉山市人民政府副市长职务,并报眉山市第五届人民代表大会备案。

## 眉山市人民代表大会常务委员会

### 关于接受李祝才辞去眉山市第五届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

2024年10月31日眉山市第五届人大常委会第二十六次会议通过

李祝才提出辞去眉山市第五届人民代表大会常务委员会委员职务。眉山市第五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决

定:接受李祝才辞去眉山市第五届人民代表大会常务委员会委员职务,并报眉山市第五届人民代表大会备案。

## 眉山市人民代表大会常务委员会公告

(第19号)

2024年9月14日,东坡区第六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议补选庞红梅为眉山市第五届人民代表大会代表。经代表资格审查委员会审查,庞红梅的代表资格有效。

眉山市第五届人民代表大会

现有代表356名。

特此公告

眉山市人民代表大会常务委员会

2024年10月31日

## 眉山市第五届人民代表大会常务委员会任免名单

2024年10月31日眉山市第五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过

任命:

曾游江为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会主任;

廖安林为眉山市人民代表大会常务委员会代表工作委员会副主任;

决定免去:

李东武的眉山市公安局局长职务;

王建祥的眉山市民政局局长职务;

邹成双的眉山市交通运输局局长职务;

周吉勋的眉山市政务服务管理局局长职务。

决定任命:

李鹏为眉山市人民政府副市长;

李元坤为眉山市公安局局长;

彭洪为眉山市市场监管局局长;

胡元坤为眉山市住房和城乡建设局局长;

吴兆华的眉山市市场监督管理局局长;

吴兆华的眉山市商务局局长;

吴兆华的眉山市卫生健康委员会主任;

吴兆华的眉山市医疗保障局局长;

吴兆华的眉山市退役军人事务局局长;

吴兆华的眉山市应急管理局局长;

吴兆华的眉山市审计局局长;

吴兆华的眉山市林业局局长;

吴兆华的眉山市文化和旅游局局长;

吴兆华的眉山市广播电视台台长;

吴兆华的眉山市体育局局长;

吴兆华的眉山市文物局局长;

吴兆华的眉山市地方志办公室主任;

吴兆华的眉山市档案局局长;

吴兆华的眉山市人民防空办公室主任;

吴兆华的眉山市地震局局长;